

L A T A R D E

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.533

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : SABADO 15 JUNIO 1929

PUBLICACIONES

Un libro ameno

Ya era necesario que en Lorca se destacase una figura intelectual dentro del bello sexo, que se sumara a ese simpático e intenso desenvolvimiento cultural de la mujer española; que paulatinamente y en menor escala que otros países, va adquiriendo la significación que merece, capacitándose para el desempeño de todas las profesiones científicas y artísticas.

La señorita Carmen Ayala Gabarrón pertenece a esa falange feminista que va abriéndose paso en todos los aspectos de la intelectualidad; y de cuya progresiva e imperiosa actuación, tan gratas sorpresas debemos esperar en lo porvenir.

Elegantemente editado y con su retrato en la primera página, Carmen Ayala ha lanzado a la publicidad un folleto, donde narra de una forma delicada y amena variados aspectos de un viaje. Titula a este folleto: «Impresiones de una excursión a Córdoba, Sevilla y Granada en ampliación de estudios», y es forzoso reconocer en justicia, que esta publicación ha de merecer los elogios de la sana crítica, pues a la edad de esta novel escritora, la cultura y la exquisita sensibilidad que flotan en las páginas de este libro, son dotes no muy frecuentes; lo que unido a un estilo singular, con vivos destellos de ingenio nativo, ofrecen a nuestra vista un panorama de sensaciones agradables, interesándonos sobre todo la sencillez y naturalidad que emplea en las descripciones.

Carmen Ayala aunque aun muy joven, es un espíritu de mujer modelado en la cultura, y que sin duda en un mañana próximo, albergará todo el entusiasmo sugerido de esa noble evolución reivindicacionista de los derechos femeninos, tan desconocidos en aquellos ya remotos tiempos en los que la mujer era solo tenida como una cosa necesaria al hombre.

Con entusiasmo trabaja y labora adquiriendo extensos conocimientos y simultaneando el estudio con sus eficiones literarias, de vez en cuando nos deleita con sus producciones en revistas y periódicos.

De seguir por este camino, Lorca pronto podía contar entre sus nombres ilustres, el de Carmen Ayala, que une al tesoro de su belleza, el más preciado galardón de la persona: el talento, base del progreso social.

FERNANDO LORENTE

Papel timbrado, sobres, tarjetas, facturas, recibos, Memorandos y B. L. M. los hallará usted en la imprenta de este diario.

EN EL PUERTO RICO
Mermelada Trevijano

La Voz que llama

«Ved que viene una Gran Luz.»
«Que no os ciegue.»
«Porque es Luz de Bondad y de Belleza.»

MARGARITA LECLÉR

Sólos, con la razón en el cerebro y la verdad en el corazón, subo hasta vosotros.

Llamo a vuestra puerta que jamás cerráis y que vuestra abnegación y bondad guarda.

Una lucha se ha entablado entre los que creen tener la solución de todos los problemas, y los que creen, —como nosotros— que todo es una cuestión de amor.

Volvamos estos ojos nuestros, —cansados de tanto llorar culpas propias y ajenas,— a la senda del Bien.

Alcemos estos nuestros ojos, —hartos de tanto contemplar ilusiones y esperanzas,— al mundo nuevo que deseamos crear.

Dignifiquemos todo, porque todo está por dignificar.

Elevemos a la mujer al sitio de donde fué desposeída y brutalmente separada.

Esto que os brindamos es una Luz. Nada más que Luz.

Si no estáis acostumbrados a Ella, os cegará.

Pero, sanaremos vuestra ceguera. Porque queremos que veáis.

No os deseamos lejos, apartaos de nós.

Junto a nós.

Como el infante se junta al hald maternal.

De ahí el conjunto armonioso que formaremos.

Que nadie podrá romper.

Aunque lo intente.

Es la verdad quién nos mueve.

Dijimos antes:

«Sólo los que buscan el Ideal, podrán entendernos.»

Que no itabajamos para un presente oprobioso.

Es para un porvenir venturoso que os llamamos.

Ruda, tenaz batalla.

La luz contra la oscuridad.

Contra las tinieblas.

Contra abismos de maldad.

Pero, la luz es para todos.

Sin querer, —sin sospecharlo,— viven de esta Luz.

Vivirán siempre.

Porque la Luz es la Verdad.

THOMAS, MINISTRO DEL PARO

Los remedios del laborismo

Se confirma el nombramiento de Thomas para ocupar el puesto de ministro del Paro.

Institución nueva, subsidiaria de la del Trabajo, aunque esta nominación no existe en Inglaterra, su índole misma denota la importancia del cargo que va a asumir el prestigioso personaje, que ha intervenido en importantes cuestiones políticas y sociales de Europa,

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

J. H. Thomas, en el «Ministerio de empleos para la reducción de la huelga», como también llaman a la original fundación, acumulará este desempeño con el de las funciones de «lord del Sello privado»; pero su misión principal consistirá en procurar atenuar o hacer desaparecer ese cancer devorador de millares de familias obreras sin trabajo, paralizadas por la crisis industrial que padece Inglaterra a partir de los primeros años de la postguerra.

Desde un principio tiene en su favor el ministro las simpatías generales del Parlamento, siempre que no incurra en tendencias socialistas. Baldwin o Lloyd George no estarían menos encariñados y comprometidos con el problema que Thomas.

Este lo conoce a fondo. Ya ha advertido a tiempo (abril 3), previendo que fuese ministro, que el Labour no trata de engañar a nadie. Se podrá resolver la cuestión obrera, mas no sin invertir bastante dinero. Son de Thomas las fórmulas de alivio preconizadas para resolver el caso. Ha aconsejado, por ejemplo, que los 400 mil muchachos que han ido a trabajar a las minas a los catorce años, permanezcan, como norma, un año más en las escuelas y se auxilie a sus padres compensando la falta de percepción del jornal de sus hijos; que a los 350 mil obreros de más de 65 años que trabajan en las industrias y ganan 10 chelines se les jubile y aumente su haber con un suplemento de retiro. Y con esta aplicación imagina Lomas que los 600.000 jóvenes de diez y ocho a veinticinco años, fuertes y ágiles para la labor, que restan hasta el total de huelguistas forzosos, dispondrán del campo libre para hallar un trabajo remunerativo.

Thomas es acérrimo partidario de la apertura del Canal de la Mancha. Este es uno de sus cálculos, para llevar a esta faena una gran masa de obreros. Pretende, además, poner en vigor la llamada «ley de facilidades de tráfico», a cuyo desarrollo coadyuvaría pecuniariamente el Estado.

En la sed de innovaciones del laborismo aparece el ministro del Paro como el más caracterizado. Resta saber si la oposición convertirá en ilusiones todo este vigoroso empuje de deseos, pues parece que gravitarán exorbitantemente sobre el Estado.

CONDE NOVO

Prospectos, programas y anuncios de todas clases y tamaños, se hacen en la imprenta de LATARDE

ENTIERRO

A las once de esta mañana, ha tenido lugar el entierro del joven don Víctor Mellado Pérez de Meca, hijo de los Srs. Condes de San Julián.

Desde mucho antes de la mencionada hora, las calles de Lope Gisbert y Posada Herrera se hallaban invadidas por una multitud de personas pertenecientes a todas las clases sociales que acudían a rendir el último tributo al llorado joven que tan inopinada y bruscamente arrebató la muerte.

Ha sido hondamente sentido en toda la ciudad el fallecimiento de esta criaturita tan simpática y querida por todos, de tan despejada imaginación, de tan agradabilísimo trato. En todos los corrillos que la multitud formaba, las conversaciones giraban en torno al doloroso tema. Todo el mundo lamentaba el funesto desenlace de la brevísima y cruel enfermedad que ha extinguido en sus albores una vida que ofrecía ya ópimos frutos, y constituía el encanto y la dicha de una familia tan estimada.

La morada de los Condes de San Julián, que desde la mañana de ayer está siendo visitadísima, lo ha sido esta mañana por un extraordinario número de personas. La guardia de Seguridad y la Municipal, cuidaban de hacer factible el acceso en la casa mortuoria, invadida por los numerosísimos amigos que en todas las clases sociales cuentan las familias de los señores Mellado y Pérez de Meca.

El cadáver que ha sido embalsamado por los señores médicos, Doctor don José Pallarés Arcas, don Eladio Muñoz y el Sr. Forense, ayudados de los practicantes, Sres. Jesús Sanchez y Valenzuela, fué conducido desde la casa mortuoria a la Iglesia parroquial de San Mateo, en lujosísima carroza con cuatro caballos blancos, enjaezada a la Federica.

El coche iba totalmente cubierto de grandes coronas de flores natu-

rales ofrendadas con sentidas dedicatorias. Soberbia y rica caja encerraba los restos del malogrado y sentidísimo joven.

El clero parroquial con Cruz alzada y la comunidad del Convento de Franciscanos, rompía la marcha. Figuraban en el fúnebre cortejo los estandartes de todas las Cofradías y Hermandades lorquinas. Presidían el Sr. Gobernador civil de la provincia, el señor Presidente de la Diputación provincial, todas las autoridades lorquinas, varios diputados provinciales y otras muchísimas personalidades de Murcia y Lorca.

En el acompañamiento iban los concejales todos de este Municipio y los empleados del mismo. El gentío que era inmenso descendió por la calle del Aire en dirección al camino paralelo a la Alameda del Cuartel, dirigiéndose al Monasterio de Nuestra Señora la Real de las Huertas, donde radica el panteón de la respetable familia.

La Alameda del cuartel estaba invadida por el pueblo. Infinidad de mujeres contemplaban el paso del entierro. Numerosos automóviles marchaban tras del acompañamiento, yendo la mayor parte del mismo hasta el monasterio.

Después del consiguiente ceremonial, la caja fué descendida hasta el lujoso panteón, en tanto que las campanas del viejo convento doblaban lentamente. Allí quedaron depositados los restos del querido niño, de la simpática criaturita que aun no cumplidos los trece años, se hombraba graciosamente con su título de Bachiller, adquirido con brillantísimas notas.

Soñaba el pobre Víctor con viajes al extranjero, con carreras de difícil empeño, con la gloria adquirida por el estudio, por la constancia y el trabajo, por el cultivo de la inteligencia y del espíritu. Era encantador, atractivo, simpático y cariñoso. Tenía aspiraciones, ideas de hombre maduro; quería estudiar, estudiar mucho, viajar, volar por el mundo... y voló al cielo, dejando imborrables recuerdos en su hogar y destrozada el alma de sus padres, de sus hermanitos.

Alejandro Cánovas Clemente

- Perito agrícola -

Efectua toda clase de trabajos topográficos, particiones de herencias, valoraciones, etc.

Despacho: Calle del Ovalo de Santa Paula, 11.º.

¿Necesita usted impresos de alguna clase? Vaya usted a la Imprenta de LATARDE

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA